

# 最严铁路新规，不少乘客没当回事

实施头两天查获130余宗禁带物，其中刀具、打火机和发胶居多



1月10日，新修订的《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》正式实行，进

站安检变得更加严格。菜刀、餐刀、榴莲等物品禁止携带，打火机只能随身携带2个、火柴限制携带小盒等。

截至12日，铁路“新规”实施了三天，仍然查了不少禁带物品，其中刀具、打火机和发胶居多。



▲在“危险品存放”的塑料收纳箱里，存放了大量禁带物品。

本报记者 孙丽娟 通讯员 王海

## ◆ 携带17个打火机过安检

1月10日，新修订的《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》正式实行。“新规”是在过去老目录的基础上，新增了部分过去未明文规定禁止携带，但又对铁路运输和旅客人身安全构成危险的物品。

11日8时20分许，一男子将行

李包裹放到传送带上接受检查，但对该名男子全身检查时，工作人员发现男子从一侧内衣口袋里掏出一把打火机。然而工作人员在另一侧衣服口袋里，民警又搜出了几个打火机，共17个。

该男子称平时打工时积攒了一些打火机，想趁过节前带回老家。“根据铁路新规，最多只能带2个打火机”，在得到工作人员解释后，该男子挑走2个打火机，将剩余的15个交由工作人员处理。

## ◆ 摩丝发胶、刀具等成主要禁带物品

12日是铁路部门新“禁带目录”实施的第三天。

当天，在城铁威海站安检口，安检机对每个包裹进行扫描。在安检机旁边的一个塑料收纳箱里，放置着菜刀、水果刀、刀

片、发胶、工业用胶、打火机、甩棍、双节棍等物品，这些物品都是当天安检口上查获的禁带物品。

“新规”实施头两天，已经查获了130余宗禁带物品，日查获

禁带物品60余宗。”威海站派出所教导员李建华说，在查获的禁带物品中，摩丝发胶、刀具和打火机占了“半壁江山”，其中摩丝发胶等瓶罐异常显眼，数量不在少数。“以前坐火车能带300

毫升的发胶，‘新规’规定只能带120毫升了，而像发胶这种瓶装物，单个容量基本没有低于120毫升，很容易超标。”李建华称，查获的摩丝发胶多来自学生客流群体。

## ◆ “新规”中禁带物种类增多

记者从威海站派出所了解到，与之前相比，针对与普通旅客息息相关的一些变化，除了管制器具外，还增加禁止携带可能危及旅客人身安全的菜刀、餐刀、屠宰刀和斧子等利器、钝器；也禁止携带警棍、催泪器、催泪枪、电击器、电击枪、射钉枪、防卫器、弓、弩等其他器具。

同时，新规也禁止携带可能干扰列车信号的强磁化物，有强烈刺激性气味的物品，有恶臭等异味的物品（如臭豆腐、榴莲等），活动物（导盲犬除外），可能妨碍公共卫生的物品，能够损坏或者污染车站、列车服务设施、设备、备品的物品。威海地区渔船较多，在威海地区打工的渔民朋友得注意，船用救

生弹、信号弹，属于爆炸类物品，同样禁止携带进站乘车。

对于限量携带物品也进行了调整，不超过20毫升的指甲油、去光剂、染发剂；不超过120毫升的冷烫精、摩丝、发胶、杀虫剂、空气清新剂等自喷压力容器；安全火柴2小盒；普通打火机2个。

威海站派出所教导员李建华

说，“进站口大厅设置了公告牌，告知旅客不要携带‘新规’中禁止和限制携带的物品。”同时，民警提醒乘旅，春运即将来临，客流量增加，民警提醒旅客在出发前要仔细检查行李包裹和随身携带物品，严格遵守“新规”规定，不要携带禁带物品，以免给旅行造成不必要的麻烦。

## 泰达宏利刘欣：大数据基金投资需“有理有据”

依靠大数据寻觅最美校花，凭借大数据挖掘最具实力的跨年晚会艺人，用大数据来防金融欺诈……2016新年伊始，大数据就以迅雷之势成为

各大行业的宠儿。据悉，新年以来市场上首只大数据基金——泰达宏利同顺大数据基金已于1月6日正式面市。谈及基金业对大数据的发掘和应用，泰达

宏利同顺大数据拟任基金经理刘欣指出：大数据是近年来基金业兴起的一个行业热点，关键在于通过数据分析研究可以真正为投资带来新的视角。

## 建信基金公募基金规模排名行业第八 15只产品业绩进入前十

作为国内首批成立的银行系基金公司之一，建信基金“突破”的脚步不断加速，2015年公募基金管理规模突破3146亿元，位居基金行业第8位；新

发基金数量达16只，新发基金首募规模310亿元，单只基金平均首募规模近20亿元。资产管理规模不断刷新的背后是建信基金“领先”的赚钱指数，2015

年以来建信基金旗下权益类基金整体涨幅42.16%，固定收益类基金整体涨幅17.34%，位居行业第5位，双双超越同期行业均值。

## 2015年度保本冠军基金经理再出手 华安安康保本即将发行

2016年第一周A股就上演4天4次熔断，不少投资者损失惨重。未来不确定因素增多，“下跌有保底、上涨不封顶”的保本基金成为“牛市”首选。记者获悉，华安基金即将发行旗下第6只保本产品——华安安康保本，该基金将由华安基金固

定收益部助理总监郑可成操刀，其管理的华安保本以42.55%的收益率摘得2015年度保本基金冠军。值得一提的是，华安安康保本将采用“三重保本机制”，即使在震荡市也确保本金无虞。WIND数据显示，2015年沪指上涨9.41%，而43只保

本基金平均收益率则达到了18.67%。尤其值得称道的是，在去年6月15日至7月7日的股市大幅调整期间，保本基金的平均跌幅仅为6.61%，同期普通股票型基金、偏股混合型基金平均下跌高达37.29%、39.21%。

### 相关链接

这些物品不能带上火车你知道吗？

#### 1、禁止携带宠物、活禽等动物

动物是不能带上火车的，即使宠物、活家禽用纸盒等包装好，也只能交由铁路部门的行包房按包裹托运。旅客若想托运猫、狗等宠物，必须出示由卫生部门出具的宠物免疫证明等手续，同时，被托运的宠物必须与主人在同一趟列车上，且托运宠物的列车必须配备行李车厢。

#### 2、禁止携带散装白酒

乘坐火车的旅客不能携带散装白酒，只能携带封闭好的瓶装白酒，并且携带的数量上限为六瓶装的一箱，但是白酒的度数如果高于50度，旅客只能携带两瓶乘车。如果托运，旅客则可携带超过数量的白酒。

#### 3、爆炸物、易燃易爆物不能带

炸弹、照明弹、燃烧弹、烟幕弹、信号弹、催泪弹、毒气弹、手雷、手榴弹等弹药；炸药、雷管、导火索、导爆索、爆破剂、发爆器等爆破器材；礼花弹、烟花、鞭炮、摔炮、拉炮、砸炮、发令纸等各类烟花炮竹以及黑火药、烟火药、引火线等烟火制品；上述物品的仿制品。

氢气、甲烷、乙烷、丁烷、天然气、乙烯、丙烯、乙炔（溶于介质的）、一氧化碳、液化石油气、氟利昂、氧气（供病人吸氧的袋装医用氧气除外）、水煤气等压缩气体和液化气体；汽油、煤油、柴油、苯、乙醇（酒精）、丙酮、乙醚、油漆、稀料、松香油及含易燃溶剂的制品等易燃液体；红磷、闪光粉、固体酒精、赛璐珞、发泡剂H等易燃固体；黄磷、白磷、硝化纤维（含胶片）、油纸及其制品等自燃物品；金属钾、钠、锂、碳化钙（电石）、镁铝粉等遇湿易燃物品；高锰酸钾、氯酸钾、过氧化钠、过氧化钾、过氧化铅、过醋酸、双氧水等氧化剂和有机过氧化物。

#### 4、禁止携带自行车

严禁旅客携带自行车（含折叠自行车），如需携带，要提前办理托运。

## 2015年排名战尘埃落定 浦银安盛独揽两只前十

2015年在大起大落中结束，伴随着新周期的开始，2015年基金业年终排名战也尘埃落定。其中，浦银安盛收获颇丰，表现非常抢眼。数据显示，浦银安盛旗下浦银新兴、浦银生活双双跻身前十，成为业内唯一有两只基金

进入前十的公司。据悉，该两只基金的唯一执掌人吴勇，凭借稳定出色的投资能力，摘得2015年度和讯网评选的“最佳公募基金经理”殊荣，堪称业内翘楚。截止2015年12月31日，浦银安盛2015年权益类产品平均收益率为66.75%。

## 全球抄底优质中国企业 华夏大中华进入最后募集期

目前，华夏大中华企业精选灵活配置混合基金（QDII）已进入发行倒计时阶段，1月18日将是该基金最后募集日。看好优秀大中华企业的投资者，可在建行等各大银行、券商及华夏基金认购。

据了解，华夏大中华基金由华夏基金投资总监阳琨亲自掌舵。阳琨拥有20年证券从业经历，是业内最资深的公募基金经理之一，为持有人创造了可观的超额回报。WIND数据显示，截至2015年12月31日，阳琨自2013年4月担任华夏兴华基金经理以来，任职期间回报达101.88%，年化回报29.33%，同期沪深300上涨50.57%。

据悉，目前华夏基金投研体系不再区分A股和港股研究团队，统一为大中华研究团队，研究覆盖所有产业、主要市场，投资人员分布在北京、香港、台北、纽约四地。